

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 73 (825) СУББОТА, 13 октября 1951 года | Год изд. IX | Цена 10 коп.

Товарищи строители! Шире развернем социалистическое соревнование на всех строительных объектах, ускорим темпы и улучшим качество строительных работ.

Своевременная сдача жилья в эксплуатацию будет нашим достойным подарком 34-й годовщине Великого Октября!

## Выше уровень профсоюзной работы!

Профсоюзная организация — самая массовая и многочисленная организация строителей треста. От того, как поставлена профсоюзная работа среди коллектива, в большей степени зависит успех строителей. Постройком является штабом профсоюзной работы, который должен направлять общественную деятельность коллектива, поднимать важнейшие насущные вопросы строительства и привлекать к решению этих вопросов широкий профсоюзный актив. Постройком должен быть глашатаям всего нового, передового, прогрессивного, что зарождается на строительстве, деятельно руководить работой по массовому распространению передовых начинаний, зорко стоять на страже интересов трудящихся.

10 месяцев существует построечный комитет в составе, избранном в декабре прошлого года.

Как руководил построюком профсоюзной жизнью строителей, как помогал решению важнейших производственных задач? Эти вопросы обсуждались на последнем заседании партийного бюро треста.

Результаты подробного анализа десяти-месячной деятельности построюкома свидетельствуют о том, что штаб нашей профсоюзной организации работает неудовлетворительно.

Одним из важнейших участков профсоюзной работы является работа по организации действенного социалистического соревнования. Но построечный комитет пустил на самотек этот важнейший участок своей деятельности. Как явствует из заявления председателя построюкома тов. Ендржеевского, в тресте охвачено соревнованием более 80 проц. строителей. Возможно, эта цифра не соответствует действительности, но тем хуже для построюкома. Цифра эта говорит о том, что построюком не добился стопроцентного охвата рабочих социалистическим соревнованием. Но главное заключается в том, что построечный комитет не осведомлен, как проходит соревнование, выполняют ли рабочие взятые обязательства. Длительное время итоги соревнования не подводились. Следовательно, в руководстве соревнованием отсутствовало главное, так как регулярное подведение итогов соревнования является стимулом для борьбы строителей за первенство.

С Первомайского праздника не подводились итоги соревнования за звание «Лучший рабочий своей профессии».

Не лучше обстоит дело и в руководстве остальными участками профсоюзной работы. Длительное время на заседании построюкома не обсуждался ни один большой и важный вопрос. А принятые решения по ряду других вопросов являются неправомерными, так как утверждались в отсутствии кворума членов построюкома.

Построечный комитет оторвался от коллектива, потерял связь с цеховыми профсоюзными организациями, деятельность которых с каждым днем ухудшается. 160 членов профсоюзного актива существуют лишь на бумаге, так как построюком не в силах собрать на совещание даже большинства членов построюкома. Не реагирует построюком даже на важнейшие события профсоюзной жизни страны. Такой важный вопрос, как итоги шестого пленума ВЦСПС, до сих пор не обсуждался в построюкоме.

Резкое ухудшение в работе профсоюзной организации требует решительных мер по перестройке работы построюкома. Тт. Ендржеевский и Уфимцев должны выделиться из вихря мелочей, за которыми они не видят главных вопросов. Руководители построюкома обязаны в кратчайший срок привлечь к работе широкий профсоюзный актив, наладить учебу активистов и покончить с формализмом в проведении важнейших массовых мероприятий.

## С честью выполнять предоктябрьские обязательства!

### Успехи строителей

Подписывая Обращение Всемирного Совета Мира, строители Заводстроя дали слово самоотверженно трудиться и повышать производительность труда. Бригады каменщиков, плотников, штукатуров, маляров стали на предоктябрьскую вахту мира и взяли повышенные обязательства. При подведении итогов выполнения соцобязательств у нас появились бригады-двухсотники. Это каменщики

молодежной бригады тов. Смагина, плотники бригад тт. Язовских и Зинурова, штукатуров тов. Мосягина.

Свыше полутора норм в смену выполняют бригады штукатуров тт. Куличкиной и Белоус, каменщиков тт. Шадрина и Моцаря, маляров тов. Устюжанина. 10 человек бригады штукатуров тов. Долгорукова — бывшие ученики ФЗО. Они внесли свой

вклад в общее дело мира, выполнив нормы на 135 проц.

Такие высокие показатели в труде появились в результате улучшения организации труда, в более тщательной подготовке фронта работ. Большую роль сыграл и энтузиазм строителей, пожелавших стахановским трудом ответить на призывы поджигателей войны. **Н. КОЛУПАЕВ,** инженер по труду и зарплате.

### Вредное безразличие

В газете «Свердловский строитель» неоднократно поднимался вопрос о том, что субподрядчики из треста Сантехмонтаж систематически отстают от строителей особенно на скоростных объектах и тормозят успешное завершение отделочных работ.

В тресте Свердловскпромстрой заканчивается скоростное строительство двух 36-квартирных домов: в Куйбышевском районе — по улице Краснофлотцев и в Орджоникидзевском — по улице имени П. В. Сталина. Отделочные работы в этих домах идут успешно до тех пор, пока строители не приступают к отделке санузлов. В санузлах работают сантехники, и куда ни придишь, везде болтаются незакрепленные трубы, зияют дыры в општукатуренных стенах.

В пусковом доме № 2 в 12 квартирах не установлены сантехнические приборы, но там нет ни одного рабочего субподрядчика. Маляры вынуждены ждать, когда им сантехники предоставят фронт работы.

Строители-скоростники трудятся в эти дни с особым напряжением. Все бригады стремятся во что бы то ни стало сдать пусковые объекты к великому празднику Октября. В этой атмосфере трудового энтузиазма возмущает безразличие сантехников: они работают так, как будто их совершенно не интересует, в срок или с опозданием будут сданы в эксплуатацию жилые дома.

Л. ЛИН.

### О доме № 3

Дом № 3 для трудящихся турбомоторного завода был запланирован к сдаче в III квартале, но до сих пор он числится «пусковым объектом». Вначале руководителю Заводстроя почти не интересовалось этим домом. На нем было мало рабочих, нехватало стройматериалов. Лишь за 10 дней до срока сдачи решили «штурмовать». Сюда были направлены бригады строителей, появился песок, карбид и т. д.

### Упорядочить работу транспорта

Став на предоктябрьскую стахановскую вахту мира, коллектив жилищно-коммунальной конторы взял на себя повышенные социалистические обязательства.

Но серьезным препятствием в работе является безответственное отношение транспортной конторы по обеспечению ремонтников автомашинами для своевременного снабжения объектов необходимыми материалами. Машины, если не опаздывают, то

### Обещания вместо труб и цемента

«Строители обязуются собственным дом № 10-а сдать в эксплуатацию 1 ноября» — такой лозунг висит на строящемся доме по улице Краснофлотцев.

На-днях здесь приступили к наружной и внутренней штукатурке. Сопловщик тов. Белоус очень добросовестно относится к своему делу, и штукатуры не имеют простоев по его вине. Но отдел снабжения стройуправления (начальник тов. Сидоренко) своевременно не обеспечивает мас цемента. Отсутствие цемента значительно снижает ход штукатурных работ.

По графику на доме должны работать 63 штукатура, их же на объекте имеется всего 25.

До сих пор не завезен формовочный песок для накрышки штукатурки.

Более недели прошло с того момента, как руководители бетонно-арматурного завода дали нам слово отпустить бетонные трубы для прокладки канализации. Их обещание испытать «завтра» ни в какой мере не устраивает строителей, так как обещания вместо труб не уложишь.

Для успешного выполнения взятых предоктябрьских соцобязательств нам требуется своевременное обеспечение строительными материалами и доведение числа штукатуров до нужного количества.

**И. БЕЗЗУБОВ,** мастер.

## Тов. Гуткин срывает выполнение социалистических обязательств

Строительство жилого дома № 6 для трудящихся завода «Уралэлектроаппарат» включено в предоктябрьские социалистические обязательства коллектива строителей, где начальником тов. Ядрихинский.

Однако этого не может понять начальник комбината производственных предприятий тов. Гуткин, который приказал не выдавать шлакоблоки по каким-то своим «внутрихозяйственным» соображениям. В результате этого каменщики бригад тов. Петрина в количестве 14 человек и тов. Якорева в количестве 7 человек 10 и 11 октября простояли по 4 часа в день. Всего потеряно 88 рабочих часов.

Только после вмешательства управляющего трестом тов. Лермана 10 и 11 октября шлакоблоки были отпущены и доставлены на объект.

Коллектив строителей стал на предоктябрьскую вахту мира и горит желанием выполнить свое обязательство. Строители спрашивают: неужели тов. Гуткин имеет право срывать выполнение принятых нами предоктябрьских обязательств? Кто будет платить за ежедневные 50-процентные простои рабочего времени? Долго ли начальник комбината тов. Гуткин будет тормозить выполнение госплана?

Пора уважать обязательства трудящихся и научить тов. Гуткина способствовать их выполнению.

**Я. АНДРЕЕВ,** секретарь парторганизации.

## Работа дезорганизована

Каменщики жилищного участка Машстроя в короткий срок выложили два этажа 40-квартирного дома № 15. 10 октября строителям осталось доложить несколько рядов шлакоблоков, чтобы предоставить плотникам фронт работы по установке строил крыши.

Однако кладка этих нескольких рядов затянулась. 8, 9 и 10 октября на стройку доставлялось меньше половины затребованного количества шлакоблоков. В среду, в 2 часа 45 минут дня, на площадке не осталось ни одного шлакоблочного камня. Работа трех бригад была остановлена.

Нарушение ритма скоростной кладки повлекло за собой дезорганизацию других видов работ.

По плану организации работ было предусмотрено, что строила крыши не будут разгружаться на площадке, они непосредственно с автомашин будут подняты краном на стены дома. Но ввиду того, что кладка не завершена, строители вынуждены вручную разгружать детали строил, вне зоны действия крана. По окончании кладки детали строил придется подносить к крану.

Так нарушение графика доставки шлакоблоков отразилось на ритме и организации всех работ по объекту.

**М. КУГЛЕР,** прораб.

## Встретить зиму во всеоружии

Хорошие мероприятия были намечены в комбинате производственных предприятий для подготовки к зиме. Но, к сожалению, они не везде претворены в жизнь, в результате чего создается угроза в выполнении плана IV квартала 1951 года и I квартала 1952 года.

По шлакомастерской № 2 (начальник тов. Аленкин) была намечена реконструкция: удлинение пропарочных камер, постройка склада для цемента, выравнивание и бетонирование площадки для вывоза шлакоблоков из пропарочных камер. Самими рабочими был поднят вопрос о постройке душевой, которую они обязались сделать своими силами.

Однако стройуправление Заводстрой (начальник тов. Давыдов) до сих пор не принимает энергичных мер к быстрейшему окончанию работ. Площадка перед мастерской разрыта бульдозером, а бетонирование не делается.

Строители мотивируют это тем, что нет щебня.

Для рабочих завода созданы сейчас невыносимо тяжелые условия труда. Они вынуждены тянуть этажерки, нагруженные шлакоблоками, по рыхлой земле, колеса этажерок тонут, и стоит большого труда довести их до места назначения. Одну этажерку везут 3—4 человека. Затраченную на это энергию и силу рабочих можно было бы использовать для увеличения выпуска продукции.

Каркас для душевой не построен, и с мая месяца за него никто не принимается. Заводстрой для производства работ посылает сюда по 3—5 человек и то не ежедневно.

Неужели строители Заводстроя не понимают, что увеличение выпуска шлакоблоков позволит строителям лучше выполнять их планы, быстрее соорудить жилье и сдавать его в эксплуатацию.

Медленно реконструируется и шлакоблочный завод.

В плитном цехе № 1 к ремонту приступили, но он движется очень медленно. До сих пор не отремонтирована узкая колея. Начальник бетонноарматурных цехов тов. Вольде не придает этому серьезного значения. Между тем, мы имеем много брака, ибо еще неостывшая готовая продукция очень хрупка и часто ломается от сотрясений.

До сего времени в арматурном цехе не настланы полы, территория сильно загрязнена, валяется много обрезки железа, каркасов. Мастер тов. Игнатев проходит мимо этих безобразий и не видит, что творится вокруг цеха. Сейчас, когда идет борьба за экономию материалов, можно было бы найти применение для использования обрезки от проволоки: вязать мелкие каркасы. Скоро все покроется снегом, и тогда будет поздно.

Цех к работе в зимних условиях не готов. Щели не забиты, двери не отремонтированы. Сроки выполнения этих работ давно прошли, а положение на сегодняшний день остается старым. Видимо, тов. Вольде не думает о том, что скоро станет холодно, и в неотремонтированных цехах работать будет невозможно.

Мы имеем кирпичный завод, где в течение лета сформовано много кирпича. Сейчас перед коллективом завода стоит вопрос об обжиге его, но на заводе нет топлива. В течение лета несколько раз ставили вопрос об уборке территории деревообделочного комбината и могли бы постепенно перевезти отходы, часть опила, но этого не сделано. Не побеспокоился об этом и тов. Фрышкин, мало требовавший. Мохнашпи, который кетати сказать, очень редко бывает в КПП.

Остались считанные дни до наступления холодов, и задача руководителей осуществить мероприятия по подготовке к зиме в самые короткие сроки, чтобы встретить зиму во всеоружии.

**А. ГОРОХОВ,**  
секретарь парторганизации комбината  
производственных предприятий.

## Тревожное положение

К 7 ноября должен быть сдан в эксплуатацию дом № 13 трудящихся завода «Главэкскаватор». Созданное положение внушает сильную тревогу в том, что сроки будут не выдержаны.

В доме работает всего 14 штукатуров, окна не остеклены, паровое отопление не включено, так как не сделан ввод. Песка и карбида недостаточно.

Установленные возле дома механизмы — растворомешалка и штукатурная машина — не используются, т. к. не решен вопрос с электроэнергией.

Начальнику стройуправления Заводстрой надо больше уделять внимания этому объекту и помочь изжить недостатки, чтобы строители могли выполнить свое обязательство.

## НАЙТИ ВИНОВНЫХ

В строительном управлении Заводстрой подведен итог расходования материалов за первое полугодие текущего года. Если по отдельным видам материала достигнута экономия в общей сумме на 61.014 рублей, то перерасход принес убыток в сумме 120.970 рублей.

За полгода перерасходовано две тысячи штук кирпича, более пяти тонн алебастра, около шести тонн извести, двадцать одну тонну цемента. Основная причина этих перерасходов заключается в бесхозяйственном расходовании раствора. 314 кубометров раствора разлиты и смешаны с землей, израсходовано не по назначению.

704 квадратных метра оконного стекла разбито на участках Заводстроя. На 29.920 рублей перерасходовано круглого леса.

Приведенные цифры характеризуют недопустимую бесхозяйственность, царящую на участках Заводстроя. И возмущительней всего то, что руководители стройуправления не могут установить конкретных виновников перерасхода десятков тысяч государственных рублей.

В Заводстрое раньше всех стройуправлений были введены пообъектные лимитные карточки для учета расходования стройматериалов. Но результаты хозяйственной деятельности за первое полугодие

показывают, что лимитные карточки существуют формально, лишь для того, чтобы отчитаться о выполнении соответствующих приказов.

В то время, когда на стройках страны с каждым днем ширится соревнование за экономию и передовые коллективы из экономленых материалов сооружают сверхплановые объекты, в строительном управлении Заводстрой в результате вопиющей бесхозяйственности уничтожаются сотни тонн и кубометров всевозможных ценнейших материалов.

Эти результаты за первое полугодие. Но уместно будет спросить, какими же будут результаты хозяйственной деятельности за второе полугодие. Если убедиться, что работа по организации соревнования за стройжайшую экономию во всем влечит такое же жалкое существование, как и в первом полугодии, то станет ясно, что результаты будут не менее плачевными, чем приведенные выше.

Кто же виноват в бесхозяйственности? Назвать конкретного виновника невозможно, так как лимитные карточки в Заводстрое — чистая формальность. Однако нельзя умолчать о главных виновниках, о тех руководителях, которые сквозь пальцы смотрят на процветающую бесхозяйственность.

## Шире распространять метод взаимного контроля

Метод взаимного контроля инженеров Скитева—Тугова нашел широкое применение во всех отраслях промышленности и строительства Советского Союза. Начал он внедряться и на строительных участках треста.

Мы просмотрели акты по приемке работ по всем участкам Заводстроя за сентябрь. Бросилось в глаза небрежное оформление этих документов. В стройуправлении имеется достаточное количество разнообразных форм актов, напечатанных в типографии, но, несмотря на это, к нарядам приложены акты, составленные на клочках бумаги, некоторые из них не подписаны бригадирами, принимающими и сдающими работы.

В течение сентября мы обнаружили лишь 2 дефектных акта на строительстве 36-квартирного дома, когда штукатурные работы принимались от бригадира тов. Немкиной, бригадиром маляров тов. Хакимовой.

Возьмем выдержку из этого акта: «60 проц. оконных и дверных откосов подлежат переделке со срубкой старой штукатурки, 35 проц. площади потолков подлежат перетирке, 20 проц. стен подлежат перетирке с частичной срубкой штукатурки».

Внизу написано заключение начальника участка: «Выполнить силами звена тт. Куракиной и Куличкиной. Оплату произвести за счет работ тов. Немкиной».

Акты составлены по квартирам №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 13, 14, 15, 16 и 17. Общая сумма забракованных работ составила 1.125 рублей.

Путем внедрения метода взаимного контроля можно добиться значительной экономии государственных средств и повышения качества работ.

Но, к сожалению, этого не поняли отдельные руководители строительных участков. Например, тт. Снякаев, Кушнарев и др. к внедрению этого метода отнеслись формально. Об этом красноречиво говорит факт, что в сентябре, кроме участка строительства 36-квартирного дома, остальные участки взаимный контроль использовали формально. Нельзя допускать составления актов на обрывках бумаги, без подписей бригадиров, без дат и указания основных объемов работ, принимаемых бригадирами.

Контроль за правильностью оформления актов должны осуществлять работники бухгалтерии стройуправления.

Метод взаимного контроля дисциплинирует рабочих, мастеров, способствует экономии государственных средств, повышает качество строительных работ, следовательно, его необходимо применять на всех строительных участках.

**Е. ШМЕЛЕВА.**

## А время идет

Бригада каменщиков Машстроя, которой руководит тов. Масленков, взяла на себя ответственное обязательство: закончить в IV квартале кладку 55-квартирного дома № 1 и 18-квартирного дома № 9.

Для того, чтобы бригада смогла выполнить это серьезное обязательство, ей необходимо до наступления зимних морозов работать особенно напряженно.

Но в течение трех дней каменщики не уложили ни одного камня. Ввиду отсутствия шлакоблоков квалифицированная бригада переведена на земляные работы. Время идет, а дело не продвигается. Если и в дальнейшем труд каменщиков будет так организован, то предоктябрьские обязательства бригады останутся невыполненными.

55-квартирный дом № 1 — важнейший объект из заделов участка на будущий год. Срыв строительства этого объекта грозит невыполнением плана первого квартала.

**С. КОРОМЫСЛОВ,**  
мастер.

## Претензии к транспортной конторе

Вместо того, чтобы в дни предоктябрьской вахты мира улучшить работу, транспортная контора (начальник тов. Ужанов) срывает выполнение суточного графика по участкам стройуправления Заводстроя.

11 октября в 10 часов утра машины, намеченные по графику, вышли на линию неполностью, вместо 18 было 11, и так каждый день, при чем многие из них выходят с опозданием.

Раствор и бетон подается к 10—11 часам. В ожидании раствора каменщики и штукатуры простаивают. Шлакоблоки на участки доставляются с перебоями.

Для успешного выполнения строителями предоктябрьских социалистических обязательств транспортная контора должна наладить работу автомашин таким образом, чтобы машины на бетонном заводе были к 7 часам 30 минутам, а на участках — к 8 часам утра. **Д. ДАВЫДОВ,** начальник стройуправления.

## Впрос тт. Архипову и Зельминскому

Тт. Зельминский и Архипов уже целую неделю обещают прислать рабочих для исправления компрессора на жилучастке Машстроя.

Но обещания этих руководителей ни в коей мере не утешают рабочих. Из-за отсутствия сжатого воздуха нельзя работать перфораторами и поэтому рабочие участка вынуждены вручную долбить отверстие в гранитной стене.

Неужели тт. Архипову и Зельминскому безразлично, как работают строители: механизмами или вручную?

**Г. КАПЕЛЮШИН,** механик.

## По следам наших выступлений

### „Во-время обеспечивать стройматериалами“

В ответ на статью «Во-время обеспечивать стройматериалами», опубликованную в газете «Свердловский строитель» в № 66 от 15 сентября, начальник управления Заводстрой тов. Давыдов сообщил: «Перебор в снабжении строительных объектов песком и алебастром действительно имели место.

В настоящее время все необходимые материалы на окончание работ по брусковым домам выданы».

**И. о. редактора Ф. В. НЕЗНАЙКО.**

## КЛУБ СВЕРДЛОВСКОПРОМСТРОЯ

14 октября

демонстрируется звуковой художественный фильм

«ТИМУР И ЕГО КОМАНДА»

Нач. сеансов в 3 ч. 30 мин.  
и 5 ч. 30 мин.